

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## ПС-БОЛЬШЕВИСТКИ ВЫПОЛНИМ РЕШЕНИЕ РК ВКП(б) О ПРОПАГАНДЕ

В декабре прошлого года пленум райкома ВКП(б) обсудил вопрос о состоянии пропаганды в районной партийной организации.

Пленум отметил, что после выпуска в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды партийные и непартийные большевики упорно и глубоко изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» — энциклопедию марксизма-ленинизма. Коммунисты тт. Лобов, Лукьянов, Алешин, Москвин, Комиссаров и другие систематически и серьезно работают над повышением своего идейно-политического уровня. Полностью законспектировав «Краткий курс», они приступили к изучению его с привлечением произведений Ленина и Сталина.

Одновременно пленум отметил, что некоторые партийные организации и в первую очередь их секретари еще неудовлетворительно руководят пропагандой и даже сами плохо изучают историю ВКП(б). Секретарь парторганизации райзот тов. Филинов изучил только III главы. Ни один коммунист из этой парторганизации не закончил изучение «Краткого курса истории ВКП(б)».

За два с лишним месяца, прошедшие после пленума, партийные организации значительно улучшили постановку пропагандистской работы. В устанской парторганизации, например, (секретарь тов. Бросалов) из 33 коммунистов 6 человек закончили изучение «Краткого курса», сейчас занимаются с привлечением первоисточников. 11 человек учатся в кружке. Занятия проходят регулярно. 7 человек занимаются самостоятельно и изучают послеоктябрьский период. Пример в овладении теорией марксизма-ленинизма показывает тов. Бросалов. Он изучает историю партии систематически, настойчиво и упорно.

Неплохо поставлена пропагандистская работа в партийной организации роно (секретарь тов. Данилов). 11 членов и кандидатов ВКП(б) изучают историю ВКП(б) с привлечением первоисточников. Кандидат ВКП(б) тов. Гаятова прочитала книгу Ленина «Что такое «друзья народа» и как

они воюют против социал-демократов», «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад» и другие. Тов. Гантов изучает исторический материал. Недавно для комсомольского актива она прочитала лекцию «Петр I и его реформы». Коммунисты этой организации тт. Алешин и Пономарев изучают книгу Ленина «Материализм и эмпириокритицизм», тов. Орлова — «Развитие капитализма в России».

Больше стали работать над собой учителя, врачи, специалисты сельского хозяйства. Преподаватели средней школы тт. Бушманов, Степанова, Катаев, закончив изучение «Краткого курса», работают над первоисточниками.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) стал больше ставить лекций не только по истории ВКП(б), но и по военным, историческим и другим вопросам. Последняя лекция «Суворов — великий русский полководец» пользовалась большим успехом среди трудящихся. Хорошо прошла лекция: «Дарвинизм и исторический материализм».

Однако некоторые секретари партийных организаций из решения пленума райкома не сделали для себя соответствующих выводов и это решение реализуют медленно. Секретарь тов. Филинов (райзо) в декабре прошлого года не удостоился заглянуть в книгу. Член партии зав райзо тов. Краснов все еще изучает дооктябрьский период.

Следует сказать, что и отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) решение пленума райкома выполняет нерешительно. За последнее время не было лекций по экономике. Они планируются только на март.

Решение пленума райкома о пропаганде должно быть выполнено каждой первичной партийной организацией, каждой членом партии. Обязанность каждого коммуниста — ежедневно и настойчиво повышать свой идейно-политический уровень и вести за собой остальных товарищей. Против лиц, упорно не желающих повышать теоретический уровень, нужно создавать общественное мнение, помня, что чем выше идейно-политический кругозор наших кадров, тем плодотворнее их производственная работа.



Звеньевая льновод колхоза «Авангард» (Чкаловский район, Горьковская область) А. И. Порозова. Ее звено в 1939 г. собрало с гектара по 9,15 центнера льноволокна, в 1940 году — 10,08 центнера.

Тов. Порозова награждена Малой серебряной медалью ВСХВ. (Фото-Клише ТАСС).

### АРЬЕВЦЫ СОРТИРУЮТ ОВЕС

Все бригады Арьевского колхоза «Красный путиловец» сортируют семена овса. Первая и вторая бригады пресортировали овса по 57 ц., третья и четвертая — по 68 ц.

Колхозники тт. Любимов, Соловьева, Лицова, Беляева, Румянцев и др. нормы перевыполняют.

Лицов

### В ДЕВУШКИНЕ НЕТ УДОБРЕНИЙ

В Девушанской сельхозартели имени Буденного (председатель тов. Веелов) к весне готовятся плохо. Не завезены минеральные удобрения. Не организована заготовка торфа и местных удобрений.

М. Соколов.

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ ТОРГОВОГО ДОГОВОРА МЕЖДУ СССР И РУМЫНИЕЙ

26 февраля в г. Москве состоялось подписание договора о торговле и мореплавании и соглашения о товарообороте и платежах между СССР и Румынией. (ТАСС).

## Восьмая Сессия Верховного Совета СССР I-го созыва

26 февраля в Большом Кремлевском Дворце на отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей были заслушаны содоклады бюджетных комиссий палат о государственном бюджете СССР на 1941 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1939 г.

С содокладом бюджетной комиссии на заседании Совета Союза выступила депутат Николаева. Она отметила, что представленный Верховного Совета государственный бюджет СССР на 1941 год составлен в полном соответствии с народно-хозяйственным планом и полностью обеспечивает выполнение задач, поставленных перед страной XVIII Всесоюзной партийной конференцией в области хозяйственного, оборонного и культурного строительства.

Депутат Николаева предлагает увеличить общую сумму доходов бюджета на 909,1 млн. рублей, а расходов — на 272,5 млн. рублей.

Совет Союза переходит к обсуждению доклада о государственном бюджете СССР и содоклада бюджетной комиссии.

Первым выступил депутат Корниец. На примере Украинской ССР он демонстрирует успехи, достигнутые народным хозяйством страны в истекшем году. Выпуск валовой продукции промышленности увеличился по республике на 14,2 проц. по сравнению с 1939 годом. Выросла урожайность социалистических полей, пошло в гору животноводство.

Яркие цифры роста бюджета Узбекской ССР привел в своей речи председатель Совнаркома Узбекской ССР Абдурахманов.

Бюджет РСФСР на 1941 год, — говорит заместитель председателя Совнаркома РСФСР тов. Памфилов, — обеспечивает дальнейший подъем социалистического хозяйства и культуры в республике. На социально-культурные мероприятия намечено израсходовать около 17 млрд. рублей — 68 проц. всей расходной части бюджета. За истекший год в городах и селах республики построено 676 школ, 118 больниц и родильных домов, открыто 1852 избачателен, колхозных клубов и домов культуры.

Из страны кочевья советский Казахстан, — говорит в своей речи депутат Уладасынов, — превратился в цветущую индустриально-аграрную республику.

Депутат Курбанов в своем выступлении сообщает, что бюджет Таджикской ССР за 10 лет вырос почти в 12 раз и в 1941 году превышает 590 млн. рублей.

На заседании Совета Союза выступили также депутаты Зименков, Пирузян, Пичугина и Третьяков.

На заседании Совета Национальностей с содокладом бюджетной комиссии выступил депутат Хохлов.

— Государственным бюджетом СССР на 1941 год, — говорит тов. Хохлов, — обеспечивается осуществление мероприятий, намеченных народно-хозяйственным планом 4-го года третьей сталинской пятилетки. Докладчик отмечает, что в бюджетах союзных республик из года в год увеличиваются местные источники доходов. Это создает условия для полного перехода на финансирование республиканских и местных мероприятий за счет местных доходов.

Депутат Хохлов предлагает утвердить государственный бюджет СССР на 1941 год с некоторыми изменениями.

— Бюджет 1941 года, — говорит в заключение депутат Хохлов, — является огромной программой работ на всех участках социалистического строительства. Выполнение доходной части бюджета — задача всех Советов депутатов трудящихся, всех руководителей хозяйственных организаций и каждого гражданина Советского Союза.

Выступивший в прениях депутат Былинский отметил хозяйственные и культурные победы Белорусской республики.

— План и бюджет 1941 года, — сказал в своей речи Председатель комитета по делам высшей школы при Совнаркомом СССР тов. Кафтанов, — являются величайшей программой дальнейшего роста всего нашего народного хозяйства, дальнейшего расцвета культуры, искусства. Нигде ни в одной стране мира на просвещение не расходуются такие огромные средства, как в нашей стране. В дни, когда в капиталистическом мире разрушительный вихрь войны превращает в руины университеты, музеи, библиотеки, в СССР открываются новые институты, школы, клубы, библиотеки. Наука в нашей стране получила неограниченный простор для своего развития. В 1941 году на науку предполагается израсходовать 1.651 млн. рублей.

Депутат Гаджибеков, отмечает неуклонный рост бюджета Азербайджанской ССР.

На заседании Совета Национальностей 26 февраля выступили также депутаты Щербак, Ибраимов, Арушанян, Веденеев и Ляпидевский. (ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

(ТАСС).

## Восстановить антирелигиозную пропаганду

Вопрос об антирелигиозной пропаганде в условиях завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму приобретает все более важное значение. Религия, как пережиток капитализма в сознании людей, тормозящий строительство социализма, особенно проявляется в нашем районе. Пережитки капитализма про-

являются в исполнении религиозных праздников, поднимают иногда свои головы старушки-кляуши, которые, организовав вокруг себя группы верующих, справляют старые обряды, обычаи, часто ведущие к срыву колхозной работы.

Антирелигиозная пропаганда в нашем районе почти отсутствует за исключением случайных докладов, проведенных отдельными активистами анти-

религиозниками. Настоящего руководства антирелигиозной работой не осуществляется как со стороны отдела агитации и пропаганды РК ВКП(б), так и со стороны райсовета ССВ. Как не странно, в райсовете ССВ членом остался один только тов. Лобанов и тот более 8 месяцев отсутствовал. Выбров не было с 1937 года. Члены пленума райсовета ССВ в большинстве были А. Данилов.

### Поправка

Во вчерашнем номере «Колхозной искры» в дневнике о работе VIII Сессии Верховного Совета СССР от 25 февраля последний абзац в пятой колонке (1 стр.) следует читать: «По сравнению с 1940 годом доходы государственного бюджета СССР возрастают на 38.100 млн. руб. или на 21,4 проц. Такой значительный прирост

доходов образуется, главным образом, за счет увеличения поступлений от социалистического хозяйства в соответствии с ростом производства и снижением себестоимости продукции.

Доходы от налога с оборота и отчисления от прибылей составляют 72 проц. всех доходов государственного бюджета».

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ  
И МЕСТНАЯ  
ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Выполняя решение партии и правительства, партийная организация райисполкома уделяла и уделяет серьезное внимание развитию местной промышленности. Это дало возможность в 1940 году выполнить производственную программу на 148 проц. Трудящиеся района получили на десятки тысяч рублей товаров широкого потребления. На основе развертывания партийно-массовой работы значительно укрепилась трудовая дисциплина, поднялась производительность труда, повысилось качество выпускаемой продукции.

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции, коллектив рабочих местпрома январскую программу выполнил на 101 проц. В борьбе за выполнение производственной программы выросли стахановцы производства. Тов. Костромичев январскую программу выполнил на 195 проц., тов. Авронин — на 176 проц., тов. Филатов — на 175 проц., тов. Поливанов — на 170 проц.

Но коллектив рабочих, несмотря на общее выполнение плана, все еще не добился под'ема производительности труда. Слабо передается опыт передовых рабочих отстающим, а качество выпускаемой продукции желает серьезного улучшения.

Перед руководителями местпрома и парторганизацией стоит серьезная и ответственная задача — практически реализовать постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года.

Обсуждая это решение, парторганизация приняла к неуклонному выполнению план развития и освоения новых производств по местпрому, утвержденный РК ВКП(б). Освоение новых производств: крахмалопаточного с годовой программой 500 тонн, срок пуска 1 сентября 1941 года; кондитерское производство с планом 50 тонн; овчинно-кожевенное с программой 4000 дециметров, срок пуска 1 мая 1941 года; валяльно-войлочное с программой 2000 пар в год. Мастерскую бытового обслуживания (ремонт машин, примусов, велосипедов, часов и т. д.) на 5 мастеров, срок пуска 1 апреля 1941 г.; обозное производство с годовой программой 2000 комплектов; расширение существующих производств: кирпичного с 25 тыс. до 30 тыс. штук кирпича, мебельного (в неизменных ценах) с 25 тыс. руб. до 63 тыс. руб., кузнечного с 30 тыс. руб. до 60 тыс. руб.

Эту большую и серьезную задачу руководство местпрома и парторганизация должны во что бы то ни стало в установленные сроки выполнить. Для партийных и непартийных большевиков нет почетнее задачи, как удовлетворение нужд широких масс трудящихся района товарами ширпотреба и бытового обслуживания.

В. Мячев.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКАЯ КООПЕРАЦИЯ  
ПЕРЕД ВЫБОРАМИ

Проводя в жизнь новый устав сельпо, утвержденный СНК СССР и ЦК ВКП(б), потребительская кооперация нашего района за последние два года добилась улучшения своей работы. Вовлечено новых членов пайщиков 3.232 человека, собрано 302 тыс. руб. паевых взносов. Расширена сеть сельмагов. На 1 января 1939 года в районе был только один сельмаг, а за этот период открыто вновь четыре сельмага. Однако поставленную перед нами задачу о развертывании сети сельмагов мы не выполнили. Уренское и Ворошиловское сельпо сельмагов не имеют. В этом году мы должны открыть около 4 сельмагов, расширить сеть сельских чайных. Но количественного увеличения торговых точек недостаточно. Нужно разместить их так, чтобы потребителя обслужить лучше, чтобы каждое предприятие было рентабельно. В этом году мы должны вовлечь в члены пайщики около 6 тыс. человек и собрать членских взносов 400 тыс. рублей.

Товарооборот за 1940 год выполнен на 102 проц., рост по сравнению с 1938 годом на 3600 тыс. рублей или на 31 проц. Удельный вес хлопчатки в товарообороте потребительской кооперации вырос на 76 проц., готовой одежды — на 29 проц., обуви — на 52 проц., металлических кроватей — на 61 проц., мебели — на 55 проц. Это характеризует о повышении материального благосостояния трудящихся.

С задачами, поставленными партией и правительством, потребительская кооперация справилась. Из шести — два сельпо план товарооборота не выполнили. Уренское план выполнило только на 98 проц., Ворошиловское — на 95 проц., а план децзакупки составил к обороту лишь 5 проц. Поэтому в магазинах и нет колес, саней, хомутов, вожжей, стульев, корыт, кадок, горшков, ведер и др. товаров. Во многих магазинах и лавках нет в продаже соли, спичек, а на складах райпотребсоюза соли сотни тонн. Нередко в магазинах отсутствуют товары широкого ассортимента. Содомовский магазин (тов. Сироткин) и Красногорский (тов. Шутков) продолжительное время не торговали галантереей, культтоварами. Во всех магазинах Урен-

ского сельпо нет детских игрушек.

Отсутствие контроля со стороны правлений сельпо и лавочных комиссий привело к тому, что в отдельных магазинах имели место грубые нарушения правил советской торговли. Товары припрятавали под буфеты, снабжая ими знакомых. За грубое нарушение правил торговли зав. торговым отделом Устанского сельпо Пугачев и завмаг Смирнов правлением райпотребсоюза сняты с работы. Директор раймага Сердцев и продавец протомарной секции Скворцова также сняты с работы и привлечены к судебной ответственности. Имели место случаи нарушения правил торговли в Больше-Шалегском, Карпунихинском и Уренском сельпо.

Одновременно с продажей товаров потребительская кооперация призвана покупать сельскохозяйственное сырье, продукты, утиль. Между тем заготовками руководители ее занимаются плохо, надеются на фондовые товары. Шалегское сельпо (председатель тов. Судоев) в 1940 году из плана 41 вида занималось заготовками по 23 видам, а план выполнило всего по 5. Ворошиловское из 35 видов занималось по 27, выполнив план только по 11 видам. Надо помнить, что заготовки — это торговля, где покупателем является кооперация, а продавцами — потребители. И планы заготовок должны быть выполнены наравне с планом товарооборота.

Проведена значительная работа по очищению потребительской кооперации от жуликов. Стали осторожнее подбирать работников, которым доверялись материальные ценности. Люди, имевшие судимость за растраты и корыстные преступления, от работы в кооперации были отстранены. Усилен общественный контроль, значительно улучшен бухгалтерский учет и отчетность. В результате — растраты и хищения резко сократились. Если на 1 января 1939 года невзысканных растрат было 252 тыс. рублей, то на 1 января 1941 года осталось 78 тыс. рублей.

Однако и на этом участке положение неудовлетворительное. И теперь нередки случаи безответственного отношения некоторых руководителей к

приему на работу материально-ответственных лиц. Руководители Уренского сельпо (председатель тов. Смелов, бухгалтер тов. Акифьев) не передали в судебно-следственные органы 9 дел на растратчиков.

За прошедшие два года заметно окрепло финансовое хозяйство. На 1 января 1939 года дебиторская задолженность составляла 600 тыс. руб., а на 1 января 1941 года составляет 165 тыс. рублей.

К 1 января 1941 года все сельпо пришли с накоплением, но не все выполнили план. Уренское сельпо вместо плановой прибыли 103 тыс. руб. дало только 42 тыс. руб. Невыполнение плана накопления является результатом бесхозяйственного отношения отдельных руководителей сельпо. Уренское сельпо допустило перерасход издержек обращения на 30 тыс. руб., убыток от транспорта 16 тыс. руб., суммы непланируемых потерь — 25 тыс. рублей.

Иначе дело поставили руководители Карпунихинского сельпо (председатель тов. Пехотин, бухгалтер тов. Романов). Борась за экономию, они вместо 28 тыс. руб. плановой прибыли дали 41 тыс. руб. или 146,4 проц. плана.

Надо навсегда покончить с расточительством государственных средств, усилить борьбу за сохранность кооперативных средств — это значит навести строжайшую дисциплину в расходах, жесткий режим экономии, полную ликвидацию растрат.

С 20 февраля по 5 апреля 1941 года проводятся отчеты и выборы уполномоченных, ревизионных комиссий, правлений сельпо и райпотребсоюза и лавочных комиссий. Эта важнейшая политическая кампания должна быть проведена под знаком проверки выполнения решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 25 января 1939 года о работе потребительской кооперации, развертывания большевистской критики и самокритики, вскрытия недостатков в работе сельпо и РПС. Нужно решительно выдвигать к руководству новых проверенных людей, беззаветно преданных великому делу Ленина — Сталина.

И. Овчинников.

Председатель правления Уренского райпотребсоюза.

НА ФРОНТАХ В ЕВРОПЕ  
И АФРИКЕ

Бои в Восточной Африке принимают все более ожесточенный характер. Вечером 25 февраля английские войска, словив упорное сопротивление итальянцев, заняли Могадишо — важнейший порт и столицу Итальянского Сомали. В Эритрее англичане при поддержке мотомеханизированных частей генерала де Голя продвигаются с севера вдоль побережья Красного моря. Отступающие итальянские войска минируют все дороги в Керен (этот город прикрывает путь к Асмаре — военному и административному центру всей итальянской восточной Африки). В Абиссинии англичане овладели несколькими новыми пунктами.

В Северной Африке, впервые за время войны, в операциях против англичан приняли участие сухопутные германские войска. К югу от Бенгази произошла стычка между германскими и английскими мотомеханизированными разведывательными частями. Итало-германская авиация проявляла большую активность над Киренаикой, Мальтой и Средиземным морем.

В Либии продолжались бои местного значения.

Германские военно-воздушные силы нанесли ряд ударов различным объектам в Англии. Бомбардировке, в частности, подверглись Лондон, порты Гуль и Суэси. Германские подводные лодки в течение последних дней потопили в водах Атлантики ряд английских судов.

(ТАСС).

## ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ

По письму селькора И. Капитанова, опубликованному в газете «Колхозная искра» за 1 февраля с. г. под заголовком: «Выполнить план подвозки леса» Уренский сельсовет сообщил: Мокроновский колхоз «Прожектор» 11 февраля на дорожное строительство выделил 2 плотников, Климовский имени Ю. М. Кагановича — постоянную бригаду.

Ответственный редактор  
И. С. ЖИГАНОВ.

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении столовой созывается участковое собрание членов-пайщиков Уренского сельпо, проживающих по улицам: Ленина, Попова, Набережная, Занежайка (от парикмахерской до конца в Борку). В помещении школы механизации, 28/II в 7 часов вечера созывается собрание членов-пайщиков сельпо, работающих в МТС, МТМ, школе механизации, «Заготзерно», «Заготсено» и «Заготлен».

Повестка дня:  
1. Отчет правления и ревизионной комиссии сельпо и обжалование наказа.  
2. Отчет зав. лавками.  
3. Выборы уполномоченных.  
4. Выборы членов лавочной комиссии.

Правление сельпо. 148.

## История одного замужества

17 летняя девушка Аня К. работала в колхозе. Молодую девушку колхозники уважали за честное отношение к работе. Летом она работала звеньевой по льну, зимой — заведующей красным угольком. Комсомольцы колхоза избрали ее секретарем комитета комсомола. Отец — коммунист, ответственный работник, братья служат в Красной Армии, сестры учатся в школе. Счастлива и радостно жила и работала Аня.

Но неожиданно эта жизнь была нарушена: ее стали сватать замуж за 30 летнего вдовца. Не хотелось идти, но не посмела перечить родителям, настаивавшим на ее за-

мужество. В эту же ночь, напившись до беспамятства, муж увез ее в соседнее село, где он работает счетоводом колхоза.

Через 10 дней в квартиру отца девушки громко постучали. — Войдите, — гостеприимно ответила на стук мать Ани. Неожиданно для родителей к ним вошла дочь с заплаканными глазами, а рядом — ее муж.

— Вашу дочь я привез обратно, — проговорил он, глядя куда-то вверх, — она не может быть моей женой, — единично заявил он.

Эти слова так ошеломили отца и мать, что они не сразу

нашлись что сказать. А «муж» тем временем вышел из квартиры и уехал к себе. Дочь осталась у родителей. Такова история замужества несовершеннолетней девушки.

«Муж», оставивший девушку с поруганной честью, должен быть сурово наказан. Не должен уйти от ответа и отец Ани, коммунист, под влиянием которого был совершен «брак».

Прокуратуре этот факт известен. Надо надеяться, что дело будет расследовано быстро и те, кто возрождает капиталистические пережитки, будут наказаны по всей строгости советского закона. И. К.